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Introducao

Excesso de peixes nos tanques € um erro bastante comum
Limitacdes de oxigénio dissolvido:
*Reduzem o crescimento dos peixes

*Com a persisténcia da situagao: morte em massa.

De uma maneira geral, quanto maior a densidade, menor o tamanho dos
peixes

Ex.:

P



Introducao

Variacao do peso de pirarucus em funcao da biomassa estocada*
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*Fontes de consulta ao final dos slides.



Introducao

Aumentos na densidade de estocagem necessitam de um aporte maior de oxigénio

Biomassa (Ton./ha)
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Aeracdo de emergéncia

Aeracao diaria obrigatoria



Como calcular a
qguantidade de peixes



Como calcular a quantidade de peixes

Hoje ja ha diferentes publicacbes com as biomassas e pesos finais de

diferentes peixes

Peixe Dias de Peso Biomassa Referéncia

engorda final (kg) (Ton./ha)
Matrinxa (B. 300 1,5 75 Izel e Melo (2004).
amazonicus)
Tambaqui 300 1,8 7,2 Izel e Melo (2004).
Tambaqui 300 2,62 18 Izel et al. (2013).
Pintado 300 1,8 7-10 Clévis Canzi, com. pessoal

amazonico




Como calcular a quantidade de peixes

Para estabelecermos a quantidade de peixes, fazemos o seguinte:

Consideremos por exemplo, os dados da matrinxa, de Izel e Melo (2004):

Alevinagem Engorda
Peso inicial (kg) 0,1
Peso final (kg) 0,1 1,5
Mortalidade (%) 4 0
Biomassa inicial (kg/ha)
Biomassa final (kg/ha) 7500

N° peixes inicial / ha

N° peixes final / ha




Como calcular a quantidade de peixes

1) Biomassa final = 7500 kg/ha 7500 =5000 peixes/ha.
Peso final = 1,5 kg. 1,5
Alevinagem Engorda

Peso inicial (kg) 0,1
Peso final (kg) 0,1 1,5
Mortalidade (%) 4 0
Biomassa inicial (kg/ha)
Biomassa final (kg/ha) 7500
N° peixes inicial / ha 5000

N° peixes final / ha 5000
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Como calcular a quantidade de peixes

S6 que essa quantidade é para a engorda, fase que tem boa sobrevivéncia. Mas...

QUANTOS ALEVINOS DEVEM SER ADQUIRIDOS ?

Normalmente, a mortalidade na fase de alevinagem vai até 10%
No exemplo, a mortalidade registrada foi de 4%

Entao:
200

2) 5000 + 4% = 5200 peixes

Isto €, para concluir a engorda de 5000 peixes em 1 ha, devo comprar 5200
alevinos.

O peso inicial dos peixes quando entram na engorda é 0,1 kg, logo a biomassa inicial
da engorda é:
3) 0,1 kg x 5200 peixes =520 kg



Como calcular a quantidade de peixes

Alevinagem Engorda
Peso inicial (kg) 0,1
Peso final (kg) 0,1 1,5
Mortalidade (%) 4 0
Biomassa inicial (kg/ha) 520
Biomassa final (kg/ha) 7500
N° peixes inicial / ha 5000
N° peixes final / ha 5000




Em gpa

Como calcular a quantidade de peixes

Para a alevinagem, nao devemos usar a densidade de estocagem final da
engorda, porque os peixes ficarao muito adensados

STRESS

ENTAO, QUAL A BIOMASSA DO TANQUE DE ALEVINOS?

Vamos usar 1/3 da biomassa final da engorda, que resulta em 2500 kg/ha.

MEU TANQUE DE ENGORDA TEM 1 ha. MAS QUAL O TAMANHO DO TANQUE DE
ALEVINAGEM ?



Como calcular a quantidade de peixes

Para isto, vamos modificar um pouco, a tabela com os dados zootécnicos

Alevinagem Engorda
Peso inicial (kg) 0,1
Peso final (kg) 0,1 1,5
Mortalidade (%) 4 0
Biomassa final (kg/ha) 2500 7500
N° peixes inicial 5000
N° peixes final 5000 5000

Na engorda, como a mortalidade foi zero, o nimero de peixes no final e no
inicio € o mesmo



Como calcular a quantidade de peixes

Alevinagem Engorda
Peso inicial (kg) 0,1
Peso final (kg) 0,1 1,5
Mortalidade (%) 4 0
Biomassa final (kg/ha) 2500 7500
N° peixes inicial 5200 5000
N° peixes final 5000 5000

Ja na alevinagem, houve 4% de mortalidade, logo a quantidade a se adquirir é:

5000 + 4% = 5200 peixes



Como calcular a quantidade de peixes

Espera-se que os 5200 alevinos comprados atinjam 0,1 kg ao final da alevinagem.
Neste ponto, a biomassa estocada sera de 5200 peixes * 0,1 kg =520 kg.

Agora, determinamos o tamanho do tanque que comportara estes peixes, na
densidade de estocagem de 2500 kg/ha, definida anteriormente:

2500 kg =1 ha
520 kg X

x =520/ 2500 = 0,208 ha ou aproximadamente 2000 m?

Logo, para cada 1 ha de area de engorda, necessito de 0,2 ha de area de alevinagem.



Como calcular a quantidade de peixes

Exercicio:

Usando os dados do exemplo acima, qual a area de alevinagem de um produtor que
tem 1,4 ha para engorda?

R: Pode-se resolver a questao com uma regra de 3 simples. Note que para engordar
peixes em 1 ha, usando os dados do exemplo anterior, precisamos de 0,2 ha de

alevinagem.

1,0 ha engorda =0,2 ha alevinagem
1,4 ha engorda x ha alevinagem

x=1,4*0,2 = 0,28 ha para alevinagem
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